

#Нацпроекты86

В Нижневартовске открыты две дороги

В городе продолжает развиваться дорожная сеть. Руководитель муниципалитета Дмитрий Кощенко открыл два участка новых дорог: на улице Московкина (от улицы Героев Самотлора до улицы Фармана Салманова) и на улице Нововартовской (от улицы Фармана Салманова до проезда к посёлку Энтузиастов). В мероприятии также приняли участие председатель Думы города Алексей Сатинов, общественники, жители.

По улице Московкина запущено движение. Проект строительства – масштабный. Возведение продолжалось два года. Дорога долгожданная для жителей близлежащих 23, 24, 25 микрорайонов. Раньше вартовчане для выезда пользовались дорогами по улицам Мира и Героев Самотлора, на это уходило время. Отдельное неудобство доставляли лужи. В период межсезонья участок на Московкина подтапливало. С открытием дороги этот вопрос должен быть решён. Поручение принять меры по строительству участка дороги на улице Московкина было дано губернатором Югры Натальей Комаровой во время встречи с жителями города.

– Ждали эту дорогу, наблюдали за строителями. Прекрасно, что такой важный и необходимый объект построен. Это мнение моё, как жителя данного района, а также всех, кто здесь проживает. Дорога построена качественно. Раньше были неровности. Проехать было невозможно. Также создана комфортная и безопасная среда для пешеходов. Теперь дети могут пройти по тротуару напрямую к лицей, – поделился председатель Общественного совета при департаменте строительства администрации города Александр Юденков.

» 3 стр.



Молодёжный парламент седьмого созыва ждёт кандидатов

» 4 стр.

Дума города Нижневартовска объявляет о формировании Молодёжного парламента при Думе города Нижневартовска седьмого созыва и приёме документов кандидатов от субъектов.

Состав Молодёжного парламента формируется в количестве не менее 10 человек, но не более 25 человек.



Момент фестиваля «Папа может». Асхат Жилкибаев с дочерью Адижой делают из дерева самолётик. Папа занимается работой по дереву, а девочка помогает и планирует его покрасить.



Отцы Нижневартовска создают собственный союз

Речь в заголовке идёт не об отцах-основателях, героях и первопроходцах. Она о тысячах обычных мужчин, которые воспитывают детей в нашем городе или же планируют это делать. В Нижневартовске в выходные прошёл традиционный фестиваль «Папа может», который посетила губернатор Югры Наталья Комарова, чтобы провести круглый стол с руководителями некоммерческих организаций города и помочь им кристаллизовать из нескольких отличных задумок чёткие планы на перспективу.

» 2 стр.

#СвоихНеБросаем

В Югре будут созданы социальные паспорта для семей военнослужащих, участвующих в СВО

В рамках рабочей поездки в Нижневартовск губернатор Югры Наталья Комарова провела встречу с родственниками мобилизованных жителей. Участники встречи обсудили вопросы организации социального сопровождения семей военнослужащих, проходящих службу в зоне СВО, а также создания дополнительного материального обеспечения мобилизованных, контроля за условиями их пребывания в учебных центрах и другие.

Наталья Комарова обозначила, что дополнительно было принято решение о помощи семьям мобилизованных. Департамент социального развития занимается формированием паспортов социального сопровождения этих семей. Губернатор поручила департаменту социального развития автономного округа сформировать такие паспорта на семьи всех военнослужащих, участвующих в спецоперации.

Родственники мобилизованных из Нижневартовска, Излучинска, Мегиона поблагодарили главу региона за предоставленную помощь, отметив её своевременность.

– Разделяю вашу тревогу за наших земляков, – обратилась губернатор к участникам встречи. – Во всех трёх учебных центрах, куда направляются югорчане, находятся представители рабочей группы, созданной при региональной мобилизационной комиссии. Работает уполномоченный по правам человека Югры. Во время встречи с участниками фестиваля «Папа может» мы договорились, что представители отцовского сообщества Югры также поедут в эти центры, проконтролируют поставку рюкзаков, которые мы сформировали в дополнение к военному обмундированию. Важно, чтобы наши мобилизованные чувствовали плечо своих земляков, поддержку своего коллектива, государства.

» 3 стр.



Депутатская работа

Состоялось заседание конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов жителей города, претендующих на финансирование своих проектов в рамках программы инициативного бюджетирования, в котором приняли участие депутаты Думы города.

В этом году было подано 20 заявок (инициативных проектов) от активных жителей города. Среди них, например, приобретение ледозаливочной машины «Умка», строительство сквера «Поколение», модернизация волейбольной площадки и обустройства площадки воркаута (гимназия № 1) и многие другие проекты, касающиеся вопросов благоустройства города.

Все представленные проекты были вдумчиво и тщательно рассмотрены. Победителей объявят после подсчёта баллов, выставленных каждому проекту членами конкурсной комиссии. В этом году на финансирование инициативных проектов выделено 30 млн рублей.

Напомним, что народные избранники планируют поддержать инициативы активных граждан. В ходе сентябрьских заседаний комитетов депутаты обсудили вопрос об увеличении объемов финансирования на реализацию инициативных проектов. Последние 5 лет из бюджета на эти цели выделяется 30 млн. По словам заместителя главы города, директора департамента строительства Виктора Ситникова, на эти деньги получается реализовать порядка 30% заявок. Поэтому депутаты в этом году, на одном из заседаний Думы города, планируют рассмотреть и поддержать предложение об увеличении суммы на программу инициативного бюджетирования до 50 млн рублей на 2024-2025 года.

В Нижневартовске продолжается «Марафон благоустройства»



На этот раз преобразился двор 4 микрорайона.

Во дворе постелили новое асфальтобетонное покрытие, установили современную детскую площадку, облагородили футбольное поле и уложили тротуарную плитку. Депутат Думы Наталья Зяблицкая, специалисты управляющей организации совместно с жильцами провели большую работу для участия в проекте.

– В этом году подход к Марафону благоустройства меняется в корне. Это самый распространённый наказ избирателей и самая животрепещущая тема, которая была во время выборной кампании. Сегодня жители видят реализацию Карты развития Югры на деле. Работы выполнены качественно, в срок и, самое главное, с учётом пожеланий жителей этих домов. Спасибо им за активное участие в этом проекте, – рассказала заместитель председателя Думы Нижневартовска Наталья Зяблицкая.

Арина Арсеньева.

Отцы Нижневартовска создают собственный союз

Продолжение. Начало на стр. 1.

В России в третье воскресенье октября отмечается День отца. В Нижневартовске этот праздник вот уже два года подряд (с момента его основания) проходит далеко не буднично. В этом году в городском Дворце искусств состоялся фестиваль под названием «Папа может», куда пришли десятки мужчин вместе со своими чадами, чтобы с толком и расстановкой провести досуг.

Они обща делали поделки из дерева, подготовили маленькие семейные представления с вокальными и хореографическими номерами, участвовали в мастер-классах и танцевали вальс с очаровательными юными дочерьми. Впрочем, была у этого мероприятия и официальная часть – рабочее совещание, которое возглавила Наталья Комарова.

Говорили на нём о судьбе и роли отца в современном российском обще-

стве. Нижневартовский общественник Николай Губайдуллин, к примеру, посетовал, что далеко не все современные папы стремятся принять активное участие в воспитании детей и обладают для этого необходимыми навыками и знаниями. Фактически вся ответственность за детвору ложится на плечи мам, которые, как правило, работают не меньше отцов, но при этом успевают заниматься хозяйственными делами, здоровьем и образованием детворы. Ну и само собой, уделяют своим чадам значительно больше внимания. Большая часть воспитательного процесса ложится на женские плечи. А ведь они так хрупки...

А вместе с тем, по мнению собравшихся, исправить сложившийся дисбаланс достаточно просто. Ведь каждый любящий свою семью мужчина готов сделать ради неё практически всё, но зачастую отцам, особенно молодым, не хватает знаний. Их никто не учит тому,

как правильно взаимодействовать с ребёнком, какие этапы он преодолевает в развитии и какова роль отца на каждом из них.

А потому решили учить. Помогать в развитии. Объединять отцов и детей общим делом. На совещании прозвучала идея создать нижневартовскую общественную организацию «Союз отцов», которая будет решать все перечисленные задачи. Идея губернатора понравилась, и с её реализацией решили особо не тянуть. Уже через сутки многие нижневартовские общественники подписали меморандум о создании «Союза отцов», где коротко и ясно отражена миссия новой организации. «Мы должны поднять пап с диванов. Оторвать от телевизора и обратить их взор, энергию и заботу на родное чадо. Вот главная идея, которая вдохновила нас, отцов, объединиться», – гласят строки этого документа.



Глава Нижневартовска Дмитрий Кошечко подчеркнул, что новая НКО позволит не только внедрять идеи активного отцовства, но сможет привлечь общественное внимание к важнейшей роли мужчины в обществе – быть опорой семье и государству. Само собой, что «Союз отцов» активно включится в работу с детьми из семей мобилизованных вартовчан и будет надёжным партнёром для властей города и округа, которые уже активно занимаются этой работой.

По мнению председателя Думы Нижневартовска Алексея Сагинова, идея нижневартовских общественников и создание новой НКО необычайно востребованы. Город нуждался в таком объединении неравнодушных и активных мужчин, и он его получил!

– Стать отцом – это хорошо, но это лишь полдела, а вот быть отцом – это по-настоящему сложная, но почётная миссия. Быть отцом – значит быть другом для своего сына и волшебником для своей дочери. И это особая миссия, ведь там, где есть отец, ребёнок чувствует защиту и заботу. Особенно важно воспитать своего ребёнка по всем историческим канонам, которые заложены в нашей стране, – рассказал он. И добавил, что на Руси испокон

веков роль отца семейства была не просто важна – колоссальна. Папы были лучшим примером для своих чад, учили их труду и правильному восприятию мира, формировали нравственные устои. От них зависело многое!

Наталья Комарова, подводя итоги дискуссии и принятых на ней решений, похвалила вартовчан за инициативность и отметила, что в нашем городе есть отцы, которыми их семьи и земляки по праву могут гордиться. Спустя буквально 20 минут некоторые из них удостоились почестей и аплодисментов. Медалью «Отцовская слава» был награждён настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского Сергей Бандурин, который воспитывает семерых детей. Почётный нагрудный знак «За активную работу с молодёжью» получил общественник Сергей Ерёмин. А почётного нагрудного знака «Гордость Югры» удостоен олимпийский чемпион Максим Храмцов. Сейчас Максим вновь защищает честь нашего города на зарубежном турнире. Он молод и детей у него пока нет. Как нет сомнений в том, что он будет для них отличным примером. Упорства и мотивации ему не занимать.

Работа нижневартовского «Союза отцов» стартует в ближайшее время. Она будет направлена на продвижение положительного опыта семейного воспитания, проведение мероприятий, направленных на сохранение семейных ценностей, организацию семейного досуга, а также включит в себя другие направления, требующие мужского внимания.

Если вы хотите стать участником новой организации, поддержать её делом и предложить проекты для её развития, то необходимую информацию можно получить по телефону 8 (3466) 41-95-60.

Алексей Журавлёв.



ИнженерУМ – будущее уже здесь

Старшеклассник нижевартовской средней общеобразовательной школы №14 Сергей Юсько показывает, как можно превратить виртуальный образ, созданный с помощью компьютерного редактора, в реальный и вполне осязаемый предмет. Для этого ему не нужно волшебство Хогвартса. Достаточно воспользоваться инновационным оборудованием уникального технопарка, созданного в Нижневартовске при финансовой поддержке «Самотлорнефтегаза» НК «Роснефть».

Первый в истории Нижневартовска школьный технопарк «ИнженерУМ» – уникальный образовательный проект, обеспечивающий новые возможности для развития информационных, инженерных и технологических компетенций учеников, реализован в рамках Соглашения о сотрудничестве «Роснефти» с правительством Югры.

С помощью современного оборудования мы создали для учеников три тематические площадки: робокласс, IT-класс и мульткласс. Аудитории оснащены современным оборудованием и инструментами для технического творчества как для младших школьников, так и старшеклассников, – рассказывает директор нижевартовской средней общеобразовательной школы №14 Валерия Полякова.

В «Робоклассе» ученики познакомятся с технология-

ми в области электроники и программирования, освоят платформы по робототехнике и легкоконструированию. В «IT-классе» школьники научатся разрабатывать настольные, мобильные и WEB-приложения, а также вместе с опытными дизайнерами создадут свои собственные 3D-проекты. «Мульткласс» поможет детям сделать первые шаги или развить уже имеющиеся навыки в создании видеоконтента. Аудитория оборудована всем необходимым для самостоятельного создания мультипликационных и документальных фильмов.

Компания «Роснефть» реализует множество социальных проектов и инициатив, направленных, в том числе на образование и воспитание детей. Обучающие тренажёры и программные продукты способствуют развитию инженерного мышления молодёжи, а они – будущее нашего города, региона и России в целом,

– отметил заместитель генерального директора по персоналу и социальным программам АО «Самотлорнефтегаз» Владимир Кожеников.

За последнее время в Нижневартовске при финансовом участии нефтяной компании «Роснефть» построены два детских сада, лицей с инновационным оборудованием на 1725 мест, открыто новое общественное пространство – сквер Героев Самотлора, реконструирована основная часть городской набережной. Технопарк «ИнженерУМ» открывает возможность получения дополнительного образования инженерной направленности для детей и подростков нашего города. Помимо образовательных программ школьники смогут принимать участие в выставках, соревнованиях и других мероприятиях, посвящённых научно-техническому творчеству.



Гуля Бессонова. Фото предоставлено АО «Самотлорнефтегаз».

В Югре будут созданы социальные паспорта для семей военнослужащих, участвующих в СВО

Продолжение. Начало на стр. 1.

Как отметил глава Нижневартовска Дмитрий Кощенко, в городе создан Координационный совет. В него входят общественные организации и представители структурных подразделений администрации муниципалитета. Направления деятельности совета разные: от сбора гуманитарной помощи до организации курсов тактической и начальной медицинской подготовки.

– Все инициативы мы реализуем совместно. Как я уже говорил ранее, наши специалисты адресно работают с каждой семьёй и готовы оказывать поддержку в режиме 24/7, – подчеркнул Дмитрий Кощенко.

В Нижневартовске по инициативе общественников открыт центр военно-патриотической подготовки



для вартовчан (в том числе, находящихся в резерве). Для всех желающих организованы курсы начальной тактической подготовки с изучением огневых навыков и оказания первой медицинской помощи.

Неравнодушные вартовчанки организовали общественное движение «Шьём для наших». 8 октября первая партия тёплых шапок и снудов была отправлена в Омск вместе с гуманитарным грузом. Женщины планируют шить футболки, лонгсливы, термобельё для защитников Отечества. Ткань закупил на добровольческие взносы.

В Югре также работает волонтерский штаб #МЫВМЕСТЕ. Неравнодушные югорчане помогают военнослужащим и мобилизованным, а также их семьям, которые нуждаются в психологических консультациях и поддержке в бытовых вопросах. Если нужна помощь добровольцев, можно оставить заявку на сайте myvmeste.rf или по номерам горячих линий: 8-800-200-34-11 и 122.

В Нижневартовске открыты две дороги

Продолжение. Начало на стр. 1.

– Дорога и красивая, и необходимая. Были небольшие недочёты, но все устранили. Технологии строительства с каждым годом лучше, – сказал почётный строитель России, член Общественного совета при департаменте строительства администрации города Михаил Плиско.

– Новая дорога – это ещё и важнейший объект для развития Восточного планировочного района города (за улицей Ханты-Мансийской). Она необходима для создания комфортных условий для жителей новых микрорайонов. Рядом строят новые дороги на улицах Фармана Салманова и Северной. Они в дальнейшем должны соединиться с одной стороны с улицей Интернациональной, открывающей выезд на межмуниципальные дороги, и улицей Нововартовской, – отметил глава города Дмитрий Кощенко.

Как рассказал заместитель главы города, директор департамента строительства администрации Нижневартовска Виктор Ситников, объект возводили в рамках реализации муниципальной программы «Капитальное строительство и реконструкция объектов города Нижневартовска на 2018-2025 годы и на период до 2030 года» и контракта жизненного цикла, заключённого между управлением капитального строительства города и АО «ГК «Северавтодор». Подрядчик будет содержать и ремонтировать (при необходимости) дорогу до 2030 года.

В рамках проекта выполнено строительство ливневой канализации, устройство основной дороги, пересечений и примыканий, устройство тротуаров и велодорожек, светофорных объектов, установка дорожных знаков, ограждений, нанесена разметка. Также выполнено озеленение прилегающей территории, установка остановочных павильонов, скамеек и урн. Протяжённость дороги составляет почти 600 метров.

Выполнено озеленение методом гидропосева, высажены зелёные насаждения – более 150 берёз. На дороге обустроено около 150 парковочных мест, в том числе для маломобильных граждан.

До появления участков по улице Нововартовской проехать в историческую часть города можно было только по улице Лопарева. 14 октября строители открыли второй отрезок улицы. По нему жители могут проехать в старый Вартовск через посёлок Энтузиастов. Это разгружает имеющиеся рядом проезды. Дорога построена в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и регионального проекта «Дорожная сеть».

– Принимал участие в общественной приёмке этой дороги на разных этапах. Думаю, что она – одна из лучших в городе, – поделился член Общественной палаты города Арзу Исмаилов.

Общая протяжённость построенной дороги на улице Нововартовской сейчас составляет 1,128 км. Завершение строительства и ввод в эксплуатацию 1 и 2 этапов улицы Нововартовской обеспечит проезд автомобилистов на улицу Героев Самотлора, снизит транспортную нагрузку на улицу Лопарева, а также откроет возможность освоения новых территорий под строительство социальных и жилых объектов.

Напомним, дорога строится по поручению администрации Президента России. Реализовать проект удалось благодаря работе властей города и поддержке правительства Югры.



Зелёные инициативы «Самотлорнефтегаза»

Радующие глаз стройные деревца оживили территорию сквера Героев Самотлора. На днях сотрудники «Самотлорнефтегаза» нефтяной компании «Роснефть» высадили здесь хвойные деревья. В акции по озеленению общественной территории приняли участие молодые специалисты, экологи и руководство предприятия совместно с сотрудниками администрации Нижневартовска.



Нефтяники строго соблюдали технологию при посадке елей и пихт, чтобы все насаждения успешно пережили северную зиму. Вартовчане могут оценить результаты уже сейчас. Для посадки использовались подращенные деревца высотой до 1,8 метра. Хвойники сразу придали территории завершенный вид.

– Надеюсь, наши хвойные красавцы приживутся! Сегодня и с погодой нам повезло, тепло

и безветренно, – отметила молодой специалист София Левченко. – Теперь сквер Героев Самотлора станет ещё красивее. Территория уже завораживает. Думаю, это уютное пространство будет пользоваться популярностью в любое время года.

Для молодого специалиста это первый опыт в посадке деревьев, но, по её словам, она очень горда тем, что внесла свою лепту в благоустройство и озеленение любимого Нижневартовска.

По словам Максима Хвостова, ведущего инженера отдела по охране окружающей среды «Самотлорнефтегаза» осень – это самое подходящее время для деревопосадки. А для суровых северных условий выбирались наиболее жизнеспособные саженцы, которые адаптированы к нашему климату. Молодой эколог тоже впервые стал участником масштабной зелёной акции и рад тому, что трудится на предприятии, где забота об экологии входит в число приоритетных задач.

– Высаженные сегодня деревья – это малая часть той огромной работы, которую ведёт наша компания на территории своего присутствия. Благодаря подобным зелёным инициативам «Самотлорнефтегаза» я могу участвовать в улучшении экологии своего региона, – признаётся Максим Хвостов.

Всего же за период осенней посадки территория сквера пополнилась несколькими сотнями кустарников. Среди новых насаждений – спирея иволистная «Пинк Инносенс» и кизильник блестящий, в будущем они сформируют живую изгородь вдоль дорожек и по периметру сквера.

Что ни говори, а в Нижневартовске становится легче

дышать, появляются новые прогулочные маршруты, зелёные точки притяжения для отдыха горожан. Сквер Героев Самотлора – не единственная территория в городе, на которой нынешней осенью прошло масштабное озеленение при участии «Самотлорнефтегаза». Лиственницы, акации, ель, калина, рябина и другие деревья и кустарники украсили недавно открытую реконструированную часть набережной Оби. Всего в рамках благоустройства сквера и набережной высажено более 4000 деревьев и кустарников. Обе городские зоны отдыха были реконструированы в рамках соглашения о сотрудничестве между правительством ХМАО – Югры и НК «Роснефть».

Проведение экологических мероприятий – хорошая традиция «Самотлорнефтегаза». Предприятие ежегодно организует выпуск в водоёмы Сибири мальков ценных для северных рек видов рыб. Круглый год проводятся мероприятия по восстановлению земель из категории исторического наследия. Нефтяники Самотлора поддерживают всероссийские и международные экологические акции «Зелёная весна», «Вода России», «Сад памяти», «Час Земли».

Вероника Саитова. Фото предоставлено АО «Самотлорнефтегаз».

Молодёжный парламент седьмого созыва ждёт кандидатов

Продолжение. Начало на стр. 1.

В состав Молодёжного парламента могут входить по одному представителю от следующих субъектов:

- 1) молодёжных объединений организаций города, советов молодых специалистов организаций и предприятий города;
 - 2) местных отделений политических партий, осуществляющих свою деятельность на территории города;
 - 3) общественных организаций города, имеющих права юридического лица, коммерческих организаций, индивидуальных предпринимателей, иных физических лиц, не зарегистрированных в качестве индивидуального предпринимателя, но осуществляющих профессиональную деятельность, приносящую доход, и которые осуществляют свою деятельность на территории города Нижневартовска не менее трёх лет;
 - 4) органов студенческого самоуправления средних профессиональных и высших учебных заведений;
 - 5) профессиональных союзов, объединений (ассоциаций) профессиональных союзов, действующих на территории города.
- Представители, делегируемые в состав Молодёжного парламента, должны быть гражданами Российской Федерации, постоянно проживающими в городе Нижневартовске, в возрасте от 18 лет до 35 лет включительно.

Членами Молодёжного парламента не могут быть:

- 1) лица, признанные недееспособными или ограниченно дееспособными решением суда, вступившим в законную силу;
- 2) лица, осуждённые к наказанию по приговору суда, а также имеющие неснятую или непогашенную судимость;
- 3) лица, имеющие гражданство иностранного государства или вид на жительство на территории иностранного государства.

Субъекты, обладающие правом делегировать представителей в Молодёжный парламента, направляют в организационный комитет следующие документы:

- 1) копию документа, удостоверяющего личность представителя;
- 2) справку об отсутствии неснятой или непогашенной судимости у представителя;
- 3) характеристику представителя с указанием конкретных заслуг и достижений, заверенную субъектом, обладающим правом делегировать представителей в Молодёжный парламента;
- 4) протокол общего собрания (выписку из протокола) или протокол заседания выборного органа по выдвижению представителя (выписку из протокола), заверенные подписью руководителя субъекта, обладающего правом делегировать представителя в Молодёжный парламента или иным уполномоченным лицом, в случаях, когда представитель делегируется молодёжным объединением организаций;
- 5) согласие представителя на обработку персональных данных, согласно приложению 1 Положения, утверждённого решением Думы города Нижневартовска от 30 сентября 2022 года №193;
- 6) согласие представителя на обработку персональных данных, разрешённых субъектом персональных данных для распространения, согласно приложению 2 Положения, утверждённого решением Думы города Нижневартовска от 30 сентября 2022 года №193;
- 7) письмо о делегировании. В письме указываются наименование и сфера деятельности ор-

ганизации, сведения о представителе (фамилия, имя, отчество, дата рождения, род занятий, контактная информация, в том числе адрес электронной почты);

8) творческую работу представителя, объёмом не более двух листов формата А4, содержащую предложения по решению реально существующих проблем города Нижневартовска в соответствии с задачами Молодёжного парламента.

Творческая работа должна включать в себя следующие разделы: обоснование актуальности выбранной темы, формулировка проблемы; постановка целей и задач по решению проблемы; механизм решения проблемы; планируемый результат.

Срок принятия документов от субъектов, обладающих правом делегировать представителей в Молодёжный парламента, составляет 1 месяц со дня размещения информации о формировании Молодёжного парламента.

Приём документов осуществляется в будние дни с 14.00 до 17.00 по адресу: город Нижневартовск, улица Таёжная, 24, кабинет 407. Телефон для справок 8 (3466) 24-21-42.

С подробной информацией о Молодёжном парламенте можно ознакомиться по ссылке n-vartovsk.ru (Решение Думы города от 30.09.2022 № 193).



Подготовила Гуля Бессонова. Фото из архива Молодёжного парламента при Думе г. Нижневартовска.

